

纪念抗战胜利80周年大阅兵看什么

以盛大阅兵纪念伟大胜利,以最高规格致敬国家英雄,以先进战力展示和平力量。

6月24日上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排,并答记者问。

今年9月3日,在首都天安门广场将举行盛大阅兵式。阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵表示,这次阅兵由徒步方队、装备方队和空中梯队组成,在总体设计上,科学安排解放军和武警部队参阅力量,精心编组各受阅方队、梯队,新一代传统武器装备与新型作战力量同场参阅。

□央视 晚宗

阅兵既体现军兵种特色又展现一体化联合

吴泽棵介绍,这次阅兵既体现军兵种特色,又展现一体化联合。

徒步方队 重点展示我军改革重塑后新的军兵种结构布局,以及“三结合”的武装力量组成;

装备方队 重点展示我军装备体系建设最新成果,通过群队联合、方队合成的编组方式,体现我军联合指挥、联合行动、联合保障的力量运用新模式,反映我军武器装备自主创新能力;

空中梯队 重点展示我空中作战力量的体系化水平和快速提升的先进战斗力。

阅兵式所有参阅装备均为国产 现役主战装备

吴泽棵表示,这次阅兵参阅的所有装备均为国产现役主战装备,在展示新一代传统武器装备的基础上,也安排部分无人智能、水下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量参阅,主要有以下几个特点:

成体系 参阅的所有武器装备都是从各军兵种作战部队遴选抽组的。既有一部分战略打击力量,也有一部分是战役战术先进装备,还有一部分是与未来



2015年9月3日,70架直升机方队通过天安门广场。(CFP)



2015年9月3日,北京,受阅归来的领队机梯队官兵与受阅战机合影留念。(余红春 视觉中国)



2015年9月3日,核导弹第一方队通过天安门广场。(CFP)

参阅部队大多从具有抗战部队血脉的单位中抽组

民兵将首次参加以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动 据吴泽棵介绍,这次阅兵将安排民兵方队参阅,这是民兵首次参加以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。目前民兵方队已经进驻北京,正在展开各项训练。

安排执行过维和任务的部队参阅 这次阅兵还将安排执行过维和任务的部队参阅,既突出对抗战胜利的隆重纪念,又展现我履行国际义务、维护世界和平的大国担当,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。

安排参加过抗战的老战士等代表到天安门现场观礼 综合考虑身体状况等因素,这次阅兵不再组织抗战老兵方队参阅,而是安排参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表和抗战烈士遗属代表到天安门现场观礼,表达对老英雄的崇高敬意。

将邀请国民党抗日老兵到现场观礼 中国抗战是全民族的抗战,国民党军队也发挥了非常重要作用,这次阅兵将邀请国民党抗日老兵到现场观礼。

这次阅兵还将邀请为中国抗战胜利做出贡献的国际友人或其亲属代表到现场观礼。

凸显军事扩张邪路

日本首次在本土试射“长射程”导弹



日本陆上自卫队公布的试射图片(央视)

日本陆上自卫队6月24日在北海道地区静内对空射击场进行了“88式地对舰导弹”发射训练。日媒称,这是日本首次在本土进行“长射程”导弹发射训练。

为何日本的这个“首次”选在本土?日本后续还有哪些相关动作?这一系列动作又代表了什么?

□央视

首次本土试射 意在提高战备 据共同社、《朝日新闻》等日本媒体报道,“88式地对舰导弹”的射程约为100公里,此前出于日本国土限制以及对周围影响等考虑,一直在海外开展训练。例如在美国和澳大利亚等“盟国”进行。

这次在本土试射,日本政府上个月就宣布了相关计划。根据当时日媒的报道,本次试射演习将有约300名人员参与,是通常海外训练人数的两倍。通过在国内进行训练,日本陆上自卫队旨在让更多部队接触先进的导弹系统,提高作战准备状态。

当时,土耳其媒体就关注到朝鲜对日本的这一动向表示谴责。土耳其阿纳多卢通讯社网站报道称,朝鲜谴责日本计划6月举行的导弹试射显示出“攻击”邻国的“意图”。

日本欲在本土试射“更远的导弹”

美联社6月25日报道称,日本目前正在努力部署远程巡航导弹,包括从美国购买的“战斧”导弹,预计将于今年晚些时候开始部署。

与此同时,日本也在研发射程约1000公里的“12式地对舰导弹”的升级版。

据《朝日新闻》网站5月报道,日本自卫队正在考虑在本土进行射程达1000公里的“12式地对舰导弹”升级型号的演习。另外,日本政府还在探讨在太平洋中的冲之

鸟礁建立另一个导弹试验场的可能性。

日本媒体报道称,升级型的“12式地对舰导弹”在日本最新安保政策下被指定为“具备反击能力(对敌基地攻击能力)的长射程导弹”。

英国简氏信息集团网站今年2月的一篇报道称,日本将比预期更早地开始其升级型“12式地对舰导弹”的大规模生产,并在2025财年的国防预算中拨款采购该武器。

“12式地对舰导弹”由日本三菱重工集团研制,2015年正式服役。该型导弹全长约5米,重约700千克,采用亚音速飞行(0.9马赫),最大射程200公里。

但该导弹部署不久,日本便开启升级计划,升级方向就包括增大射程以及发展对陆攻击能力等。从公开资料看,近年来,日本多次对该型导弹的射程提出了升级计划,从400公里到900公里,再到1500公里。

日本导弹野心凸显军事扩张邪路

日本谋求更远射程的导弹不只靠升级“12式地对舰导弹”。

据媒体报道,日本计划建设一支新型导弹部队,核心目标是使日本获得射程1000公里

的导弹打击能力。日本还计划2026年部署高超音速武器,并力争本世纪30年代前半期开发出射程3000公里的潜射高超音速导弹。

实际上,日本的导弹野心,正是其军事扩张道路的一部分。

二战结束后,日本右翼一直阴魂不散,但日本和平宪法第九条中有关“放弃战争、放弃行使武力、不保有陆海空及其他战力”的条款,成为日本右翼的最大障碍。近年来,日本政府炒作邻国“威胁”,大幅调整安保政策,不断突破和平宪法。

2022年12月,日本政府通过新版《国家安全保障战略》《国家防卫战略》和《防卫力量整备计划》三份安保政策文件,提出日本将致力于拥有“对敌基地攻击能力”等政策主张。这正是其导弹野心的“政策来源”。

对于日本的导弹野心,中国外交部发言人在回应相关提问时曾指出,近年来,日方反复炒作“中国威胁”,不断突破和平宪法约束和“专守防卫”承诺,大幅增加防卫支出,发展进攻性武器,谋求获得“对敌基地攻击能力”,在军事扩张的道路上越走越远。这向本地区国家乃至世界传递出一个危险信号,即日本企图颠覆战后国际秩序。

对伊实战消耗掉2/3库存?

美军加紧研制新一代钻地炸弹

本报讯 尽管美国总统特朗普宣称美军在“午夜之锤”行动中“彻底摧毁”伊朗核设施,但美国国防情报局23日发布的一份初步评估报告却得出相反的结论。外界普遍认为伊朗核设施的受损情况还需要进一步核查,美军在空袭中使用的核武器——GBU-57巨型钻地炸弹的效果可能并没有预先期待的那么好,再加上美军相关炸弹库存消耗殆尽,如今美国正在紧锣密鼓地展开新一代钻地炸弹的研制。

据《环球时报》援引美国有线电视新闻网23日报道,美国国防情报局的报告称,尽管伊朗福尔多、纳坦兹和伊斯法罕的核设施在空袭中受损严重,但并未完全被摧毁。尤其是被B-2隐形轰炸机重点打击的福尔多地下核设施,虽然遭到12枚3万磅级GBU-57巨型钻地炸弹的攻击,导致其人口坍塌、基础设施受损,但地下结构并未摧毁。

美军承认,这是GBU-57钻地炸弹首次投入实战,此前它只进行过几次测

试。公开资料显示,截至2015年,波音公司按照美军订单生产了约20枚GBU-57钻地炸弹,此后有数枚已经在测试中被消耗,而在6月21日的“午夜之锤”行动中就使用了14枚。

根据美国彭博社2014年5月的报道,美国麦卡莱斯特陆军弹药厂正在扩厂,该厂主要用于生产从2000磅到3万磅的各种当量钻地炸弹,负责完成弹头引信和炸药的安装,理论上在当年7月底完成扩厂工程后,该厂每月最多可以组装6-8枚GBU-57钻地炸弹。报道称,目前美国的主要潜在对手都在建造深藏地底数十米甚至更深的地下设施,曾领导美国中央司令部的退役海军陆战队将军弗兰克·麦肯齐表示,对美国中央司令部、欧洲司令部和印太司令部来说,钻地炸弹“是一种非常重要的武器”,能“确保我们可以瞄准对手保护极为严密的地下设施,无论它们位于何处”。

NGP另一个备受瞩目的特性是具有极高的命中精度。考虑到未来美军需要摧毁的地下加固设施可能比伊朗福尔多核设施更深,因此利用多枚炸弹反复攻击同一个弹坑的做法可能会更常见。该设计指标要求新的钻地炸弹在GPS信号被干扰甚至中断的情况下,“命中目标周边约2.2米内的概率达到90%”。报道称,这是一个非常高的命中精度要求。按照美国空军的标准,在最佳条件下,现役GPS制导的

“联合直接攻击弹药”(JDAM)可以击中指定目标约5米范围内,但如果GPS信号丢失,命中精度会扩散到30米范围内。

(怀秋)



美军GBU-57巨型钻地炸弹(新华社/美联)